

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Felyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K - t.
Vidéken: " " " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint,
az udvaron belül.

TÁVIRATOR.

Felmentett vasutasok.

Szekszárd, június 12. A szekszárdi kir. törvényszék vádta. nása f. hó 11-én hozott határozatot Berényi József állomásfőnök és Hayden Lajos vasuti hivatalnok ügyében, a kiket a kir. ügyész hivatali hatalommal való visszaélés és a hivatali kötelesség teljesítésének megtagadása és hűtlen vagyonkezeléssel vádolt. A kir. törvényszék a fogantatott bünyádi eljárást a vádlottak ellenében beszüntette, mert az államvasuti tisztviselők törvényeink és rendeleteink értelmében nem közvisztviselők. A kir. ügyész a felmentés ellen felfolyamodást jelentett be.

Mise a meggyilkolt királyi párért.

Belgrád, június 12. A Márkus-templomban tegnap 9 órakor volt a gyászmise a meggyilkolt szerb királyi párért. Jelen voltak Sándor király volt összes miniszterei, több nyugalmazott katonatiszt s nagyszámu uri közönség. A királyi pár sirján temérdek koszoru és bokréta volt. A Dnovni List reggeli ujság tegnapi száma nemzeti színű kerettel jelent meg.

Nagy tűzvész.

Ungvár, június 12. Az ungvártól fél órányira fekvő Neviceke községben tegnapelőtt éjjel tűz ütött ki, mely 18 lakoházat elhamvasztott a melléképületekkel együtt. A melléképületekben több szarvasmarha és sertés pusztult el. Lőrinczy Jenő alispán még az nap a helyszínére ment, hogy meggyőződést szerezzen a kár nagyságáról s a segélyreszorult károsultak részére nyomban 480 koronát utalt ki s segélyért folyamodott a belügyminiszterhez is, ki táviratilag utalt ki 250 koronát.

Öngyilkosság Bösörményben.

H.-Bösörmény, június 13. Tegnap délben Nagy Lajos 73 éves tekintélyes fűszerkereskedő főbe lőtte magát s azonnal meghalt. — Tettét betegsége miatt követte el.

Apponyi Jászberényben.

— Távirati tudósítás. —

Tegnap reggel hét órakor érkezett Jászberénybe Apponyi, kíséretében összes párthivei. Hatvanban küldöttség várta, Jászberényben óriási néptömeg éljenezte. — Apponyi is köszönte a diszes fogadtatást. Hosszu kocsisorban ez

után a városba vonultak, a diadal-kapunál fehér ruhás leánykák álltak sorfalat. Apponyi a következőleg kezdte beszédét.

Tisztelt választó közönség! 1900 évi szeptember 23-án szoltam először önökhez, mint a szabadelpvüpart tagja. Megjelöltem akkor azokat a nagy nemzeti érdekeket, a melyek tevékeny szolgálatára multam kötelez és kijelentettem, hogy e kötelesség teljesítése alól magamat ki nem vonom „akár a kormányt támogatva, akár ha a körülmények ismét oda terelnének, az ellenzék padjaira.” Ez az utóbbi eshetőség most bekövetkezett. Ismét, mint ellenzéki ember állok önök előtt, mert nem élhetek többé abban az illuzióban, hogy a jelenlegi kormány politikája azon célok felé halad, melyek előmozdítása kedveért 6 év előtt a szabadelpvüpartba beléptem, sőt konstatálnom kell a régi rendszerbe való visszafejlődés tüneteit, a mit egyébiránt egy klasszikus tanu, Mikszáth Kálmán igen tisztelt képviselőtársam Szegeden elismerésre méltó őszinteséggel dísekedve hirdetett. *Ellenzéki állásba tértem vissza különösen azért, mert a kormány politikája a jogos nemzeti igények terén nem tart lépést a nemzeti fejlődés mostani követelményeivel.* Sőt, e téren saját programjának értékét is leszállítja a keresztülvitel súlyos hibái által. Nagy okot találok ellenzéki állásfoglalásra a kormány pénzügyi politikájában is, a mely szükmarku takarékoság hirdetésével indult meg, a valóságban pedig az improduktív kiadások rohamos emelésével, főleg pedig a militarizmus követelményei előtt való példátlan meghódolással, szédítő ütemben viszi az országot pénzügyeinek megromlása felé, a melyből majd ismét csak súlyos áldozatok árán fognak kilábolni. Azt a gazdasági politikát pedig a kormánynál nem látom, a mely az ország anyági erejét a terhek várható súlyosbodásával egyensúlyba hozná.

Megmaradok tehát a küzdőtéren, mint ellenzéki politikus, de pártvezérnek magamat nem tekintem, pártvezéri állást nem keresek, mert ennek politikai előfeltételeit ma még nem látom fennállónak. Régi elvtársaim talnyomó többsége, bizonyára tiszteletreméltó okokból tölem elfordult, még olyanok is, a kik érdemben osztják felfogásaimat, más vezéreket keresnek. Nem kifogásolom eljárásukat; ha meggyőződésük parancsszava ellentétbe jött annak a baráti vonzalomnak sugallatával, a melyet — hiszem — tölem meg nem vontak, helyesen teszik, hogy az előbbent követik.

Az O. M. K. E. Hajdumegyében és Debrecenben.

A kerület megalakítása.

Debrecen, június 13.

(Saját tudósítónktól.) Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület hajdumegyei és debreceni fiókja megalakult. Bizo-

nyosra vettük, hogy a három hét óta élő új testületnek első dolga lesz a debreceni fiók szervezése. A ki ismeri azt a hosszu, éveken át tartott harcot, mely a Sándor Pál és hivoinek régiebb tervei szerint Debrecenből is indult ki a fővárosi intenciók ellen, természetesen fogja kezni találni. Akkor dícsőséges szerep jutott Debrecennek: Ő védelmezte Budapest kereskedővilágának mohó törekvései ellen a vidék érdekeit. Ma ez a szerep már a multé; Debrecen régen leszerelt és e ténye nyomán sorra kapesolódott ki az oppozicióból a vidéknek mindegyik városa.

Kidomborodik e tervzetből az az erős igyekezet, hogy a vidéket megnyerje terveinek jóakarattal teszi ezt az O. M. K. E., de viszont minden kereskedőnek meg kellett győződnie arról, hogy e jóakarát az egyedül reális és kézzelfogható valami az egész projektusban. Az Országos Ipar-egyesület is próbált dolgozni; holmi külső jelentőségű dolgokban (az ipari tisztesség védelme stb.) ért is el valamelyes sikert, de azután? Az ilyen organizációk, melyeknek több a programja, mint az ennek valóvá tételére kész eszköz, rendszerint a reprezentacionális teykedésekig jut el csak, aztán beleful a tétlenségbe. Jobban mondvá: a tehetetlenségbe. Mert míg önálló vámtérületünk nincs, meddő dolog minden kutatás, orvosolatás és egyesülés. Meddő pláne akkor, ha a tömörülés tényezőinek akciója a törvényhozásban alig-alig lel viszhangra.

S ez egyttal az O. M. K. E. kritikája is. Magáról a fiók megalakításáról, melyet már az érdeklődés imponans volta is nagyszabásuvá tett, ezekben számolunk be:

Alakuló közgyűlés.

Az Omke hajdumegyei és debreceni fiókja tegnap délelőtt 10 és fél órakor alakult meg a Kereskedő Társulat disztermében. A megjelentek között kiosztották az Omke programját.

Ott voltak a gyűlésen: Domahidy Elemér, Rásó Gyula, Kunz József, Szabó Kálmán, Szirmay Arthur, dr. Abraham Dezső, Szávay Gyula, Zádor Lajos, Csanak József, Dobiéky Sándor, Lestyán Adorján, Kardos László, dr. Rác Lajos, Falk Lajos, Hirschfeld Armin, Somossy László, Keiner Adolf, ifj. Schwartz Vilmos, Katz Lajos, Hochfelder Jakab, ifj. Csáthy Ferenc, Boros Izidor, Bárdos Géza, dr. Weinberger Sándor, dr. Varga Lajos, Fürst Ödön, Ungár Adolf, Kernhoffer József, Stern József, Donogán István, Schmidt Soma, Szent-Királyi Tivadar, Jónás Mór, Békés Lajos, Tóth Kálmán kereskedő, Félegyházi János stb.

Az elnöki emelvényen Kardos László, Szabó Kálmán, Zádor Lajos, Falk Lajos, Bárdos Géza, Kunz József, Szirmay Arthur és dr. Rác Lajos foglaltak helyet.

A gyűlést Kardos László szervezőbizottsági elnök nyitotta meg, a ki felolvastatta a bizottság jelentését az előkészítésről. A jelentés szószerint így hangzik:

A soproni kongresszus határozatából

Csipkefüggönyök tisztítása

kifogástalanul teljesíti



HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegytisztító intézete
DEBRECZEN, Széchenyi-
utca 42-ik szám.

szervezett előkészítő-végrehajtó bizottság, kivált annak elnöke: Sándor Pál orsz. gyűl. képviselő buzgóságából a magyar kereskedők oly rég kívánt tömörülése, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülésben végre létrejött.

A pusztán területi alapon egyesülésről áttérve a vegyes: testületeket és egyéneket magábaölelő szervezkedésre, a siker váratlanul kedvező volt. Megszűnt a vidék bizalmatlansága is a főváros ellen, látva, hogy ez új tervezetben minden egyes vidék, minden egyes kereskedő érdekei és egyénisége kellőképp érvényesülhet.

Már a múlt évben, majd ez év elején, buzgón folyt a taggyűjtés: megnyerték támogatásukra a hazai kamarák nagy részét. Az ország különböző vidékei az Omke kerületeinek szervezkedése is megindult.

Igy nálunk az Omke törzstagjaul belépett debreceni kerületi keresk. és iparkamara volt az újabb mozgalom megindítója később is a legszívesebb támogatója, melyért is hálás köszönetünket nyilvánítjuk e helyen is. F. évi április 21-ikére érkezetletet hívott a kamara össze, az érdekelte kereskedőosztályból, mely érkezetlet örömmel üdvözölte az új alapokon megindult mozgalmat és kimondta, készséggel fog közreműködni egyenként és összesen arra, hogy az Omke kerülete Debrecen és Hajdumegye területén is szerveztessék.

Már törzstagok gyanánt tagok voltak ekkor: a Kamara, Kereskedő Társulat, Kereskedelmi Csarnok és a Kereskedő Ifjak Egyesülete. Továbbá közvetlenül belépett rendes tag is volt már mintegy 40. Mindez már némi alapot nyújtott a szervezés megindítására és megkönnyítette azt.

Majd április 28-ikán az érkezetlet formális szervezőbizottsággá alakult át. Elnökévé megválasztotta Kardos Lászlót, alelnökévé Falk Lajost, pénztárnokává Aron Jenőt és titkárrá dr. Rácz Lajos kamarai fogalmazót.

A szervezőbizottság május 5-ikén körlevélben felhívást intézett Hajdumegye és Debrecen kereskedőihez, ismertette az O. M. K. E. céljait, szervezkedését és annak szükséges, áldásos voltát.

Aztán a szervezőbizottság néhány önként ajánkozott tagja beosztva a várost és a vidéki városokat, személyesen keresték föl a kereskedőket, hogy tagul belépésre megnyerjék őket. Önzetlen és buzgó munkásságnak köszönhető főképp, hogy a taggyűjtésben nem várt eredményt értünk el.

E taggyűjtésben résztvettek nevével illőnek tartjuk jelentésünkben hálásan megörökíteni. Ezek: Kardos László, Falk Lajos, Szentkirályi Tivadar, Bechert Manó, Aron Jenő, Lusztig Károly, Bárdos Géza, Fürst Odón, Löfkovits Artur, Somossy László, Várray János. A már fennebb említett 4 törzstagon kívül 215 rendes tagja van a kerületnek, melyek jegyzékét mellékeljük.

Tagul belépésre külön levelekben kértük fel kerületünk pénztintézeteit, de a debreceni Közgazdasági Bank és a Polgári Takarékos és Hitelintézet kivételével, azonban még eddig nem határoztak.

A szervezőbizottság nevében részt vettek az Omke. május 22-iki országos gyűlésén és a vele kapcsolatos gyűléseken: Kardos László elnök, Kontsek Géza és dr. Rácz Lajos titkár. A törzstagok részéről, a kamarától: Szabó Kálmán elnök, Szávay Gyula titkár; Keresk. Társulattól: Bárdos Géza titkár és Donogán István. Keresk. Csarnoktól: Weisz Lévi, Holländer József, Bechert Manó és Weinberger Sándor dr. titkár csatlakoztak. A gyűlés Szabó Kálmán elnöke alatt folyt le, ki az Egyesülés egyik vidéki alelnökévé is megválasztott. Szávay Gyula igazgatósági taggá választott. Törzstagokat képviselő választmányi tagok lettek: Szávay Gyula a Kamarától, Bechert Manó Csarnoktól és Bárdos Géza Társulattól, továbbá már mint alakulásban levő kerületünk által proponál, megválasztott vál. taggá: Kontsek Géza.

Előkészítettük továbbá a kerület alakuló gyűlését, sikerült megnyernünk azon megjelenésre országos egyesülésünk alelnök-

két: Kuncz Józsefet és Szinmay Artur igazgatót.

Ezekkel a szervezőbizottság szerepe befejeződött, mandátumát a gyűlés kezébe teszi és tisztelettel kéri, hogy immár az alapszabály szerint kívánt 100 tagot kétszeresen is fölülhaladó taglétszámmal bírva, formálisan is alakítsa meg az O. M. K. E. hajdumegyei kerületét.

Debrecen, 1904. június 12.

A szervezőbizottság nevében:

Kardos László, Dr. Rácz Lajos
elnök. titkár.

A szervező-bizottságnak ezt a jelentését egyhangulag tudomásul vették.

Kuncz József, az Omke egyik alelnöke beszélt ezután az egyesülésről. Kiterjeszkedett a fővárosi és vidéki kereskedelem közt fennálló ellentétekre, arra az ékre, mely e kettőt elválasztotta eddig egymástól. Hogy a viszharmonia elcsituljon, az Omke megalkult; az egyesülés, melynél ma jobbat nem lehetett megalkotni, egységessé akarja tenni a magyar kereskedelmi életet. Kívánja, hogy a megalakuló hajdumegyei fiók is sikeresen szolgálhassa e célt.

Kardos László fölteszi a kérdést: Ohajtja-e a közgyűlés a kerületet megalakítani? A jelen voltak egyhangulag kimondták, a megalakulást.

Zádor Lajos a Kereskedő Társulat s a Csarnok nevében üdvözli az egyesülést. Kardos László hivatalosan konstatálja, hogy a fiók megalakult.

Domahidy Elemér főispán örömmel üdvözli az egyik legtekintélyesebb testület megalakulását. Ettől várja kereskedelmi életünk határozott fellendülését s az egyesülés bizonyára meg fogja hozni áldásos gyümölcsét hazánk javára. Hivatali állásából kifolyólag kötelességének tartja a hajdumegyei és debreceni kereskedelmi érdekek pártolását s szükség esetén oltalmazását is. Áldást kíván a kerület működésére.

A főispánt zajosan megéljenzették. Azok is, a kik értesültek már arról, hogy Domahidy szombaton egy nála járt küldöttség előtt így nyilatkozott:

— Szívesen elmegyek a gyűlésükre, de kérem önöket, ne adjanak nekem impulzust arra, hogy az önálló vámtérület dolgában nyilatkozzom kelljen. Ez nekem igen kellemetlen volna.

Szabó Kálmán közel járt ahhoz, hogy megadja az impulzust, de meggondolta a dolgot. Tényleg kellemetlen volna, ha Domahidy a vámtérület ügyében nyilatkoznék. Inkább a kamara nevében hozott üdvözetet az egyesülésnek s kijelentette, hogy azt a kamara testvérül tekinti, mint olyat, ki szintén részt kér a munkából. Ő volt az egyetlen szónok, a ki szép dialektikával és érvekkel felszerelve beszélt az Omke-ről.

Szinmay Arthur igazgató érdekes szónoklata után Szent-Királyi Tivadar elnökül Kardos Lászlót ajánlotta. A gyűlés egyhangú eljenzéssel fogadta el a javaslatot. Az új elnök hosszabb beszédben köszönte meg a választást és programbeszédet mondott. Megkapott mindenkit beszédének az a része, melyben a kereskedők társadalmi állásának javításáról szólt.

Alelnöknek Falk Lajost, titkárnak dr. Rácz Lajost választották meg. A választmány tagjai lettek:

Debrecenből: Aron Jenő, Békés Lajos, Csanak József, Györfly Aladár, Félégyházi János, Fürst Odón, Hochfelder Jakab, Hollender József, Kaszanyiczky Endre, Kernhoffer József, Killer Ede, Kovács Mihály, Löfkovits Artur, Lusztig Károly, Májer János, ifj. Schwarcz Vilmos, Szabó Miklós, Várray János, Zádor Lajos, dr. Varga Lajos. Vidékről: Adler Samu (H. Szoboszló, Friedrich Lajos, (Böszörmény.) Karakas Zsigmond, (Nádudvar.) Kodolányi Béla, (Püspökladány.) Mező Jenő, (Böszörmény.) Mady Géza, (B.-Ujváros.) Paulinyi Vilmos, (Nádudvar.) Schlachta János, (H.-Nánás.) Tóth Pál, (H.-Dorog.) Körner Béla, (H.-Szoboszló.) A választmányba ezen kívül bevonattak: az országos Egyesülésben birt tisztuk alapján, részint mint törzstagok

képviselői: Szabó Kálmán, az O. M. K. E. alelnöke, Szávay Gyula, igazgatósági tag, Bechert Manó (Csarnok), Bárdos Géza (Társulat), Kontsek Géza választmányi tag, Somossy László (Keresk. ifjak Egyesülete.)

Ezzel az alakulás megtörtént. A gyűlésből Hieronymi minisztert és Sándor Pált a következő szövegű táviratokban üdvözölték:

Nagyméltóságú Hieronymi Károly miniszter urnak

Budapest.

Omke hajdumegyei kerülete alakuló gyűléséből Nagyméltóságodat meleg ragaszkodással üdvözöljük. Kardos László, elnök.

Nagyságos Sándor Pál urnak

Budapest.

Alakulásunk alkalmából szeretettel üdvözöljük.

Kardos, elnök.

Sándor Páltól is érkezett távirat, mely áldást kíván az új kerület működéséhez.

A közgyűlés déli tizenkét órakor ért véget.

Bankett.

Délben 1 órakor az Arany Bika éttermében 100 terítékű diszobéd volt, a melyen az asztalfőnél foglaltak helyet Domahidy Elemér főispán, Vecsey Imre városi főjegyző, Dobiécky Sándor orsz. képviselő és a gyűlésen jelen volt előkelőségek.

Ebéd alatt a Magyar testvérek kiváló zenekara játszott igen szépen, nagy tetszés mellett. Az ebéd menüje a következő volt: Fehér ragou és barna consomeó.

Hal remoulade.

Bélszín pástétom szósszal.

Sonkás kocka, cseresznyés rétes.

Liba, ruca, csirke, compot, saláta.

Giardinetto.

Moua.

Borok:

Fehér asztali.

Ásványvizek.

Egri vörös.

A második fogásnál megindult a felköszöntök árja.

Az első felköszöntőt Kardos László mondta Hieronymi Károly miniszterre. Szabó Kálmán Domahidy Elemér főispánt éltette, míg Domahidy Elemér a hazafiasan gondolkodó debr. kereskedők törekvéseinek sikerére üritette poharát. Szávay Gyula szellemes felköszöntőt mondott Kuncz Józsefnek és Szabó Kálmánra, de első sorban Sándor Pált élteti. Vecsey Imre a városi tanács nevében az Omke. sikeres munkálkodására üriti poharát. Ifj. Rácz Lajos pedig a két szaktársulat, a kereskedő társulat és a kereskedelmi csarnok vezetőit Zádor Lajost és Kernhoffer Józsefet melegen élteti, Zádor Lajos Vecsey Imre főjegyzőre üriti poharát. Varga Lajos a sikerért üriti poharát, míg Szentkirályi Tivadar Dobiécky Sándort élteti. Dobiécky Sándor a debreceni patricius kereskedő családok egészségéért ivott. Szinmay Gyula Szávay Gyulát, Kuncz József Kardos Lászlót és Falk Lajost, Kernhoffer József a helyi sajtó képviselőit éltette. Roskovics Arthur az Omke sikeres működését kívánja stb.

UJDONSÁGOK

Lódijazás a Hortobágyon.

Debrecen, június 13.

(Kiküldött tudósítónktól.) A híres-neves Hortobágyon Debrecen város tegnap délelőtt tartotta meg az évente szokásos tavaszi lódijazást, amelyről kiküldött tudósítónk ezeket jelenti:

Reggel nyolc órakor már óriási közönség lepte el a díjazás helyét. Ott láttuk: Kovács József polgármestert, Rickl Antal, Király Gyulát, Udvarhelyi Gézát, Rásó Istvánt, Czeglédy Mihályt, Barta Istvánt, Leid és Axmann állatorvosokat, Hutflész Kázmért, Engesszer Józsefet, Szentesi Jánost, közel száz debreceni igazgatót s Hajdu-, Szabolcs-, Bihar-, Borsod-, Szatmár-, Pozson- és Pestmegyék gazdaközönségének érdekeltségét.

A felvezetés 8 órakor kezdődött. Gyönyörű tenyészanyag vonult fel s a zsűrinek bizony sok gondot okozott a díjak odaítélése. A részletes eredmény a következő:

I. csoport. *Csikóval elővezetett anyakancával első díjat nyert Debrecen város.* 2. Polgári József. 3. Ifj. Kertész István. 4. Polgári Bálint. 5. Kertész László. 6. Szentessi János. 7. Kertész István. Egy-egy aranyas díjakat nyertek még: Németh Gábor, Czeglédi András, Boldog Sándor, Vilmányi Imre és Balog András.

II. csoport. *Három éves kancával első díjat nyert Polgári András.* 2. Czeglédi András. 3. Balog István. 4. Jobágy János.

III. csoport. *Két éves kancával első díjat nyert Axmann Gyula.* 2. Balog István. 3. Jóna István. 4. Vilmányi Imre.

IV. csoport. *Egy éves csikóval első díjat nyert Axmann Gyula.* (A díjat vissza ajándékozta.) 2. Balog József. 3. Ifj. Kertész István. 4. Bányai István.

Az egy éves ménesikók díjazására kitűzött Steinfeld-féle 10—10 aranyas első díjakat Polgári József és Szentessi János nyerték el csikajaikkal.

Fél egy órakor pazar ebéd volt a hortobágyi eszterházi ebéden. Ebéd előtt és után *Parkas Bert* puszta király mutogatta meg az érdekességeket az idegeneknek. A debreceniek a három órakor induló vonattal tértek haza.

* **Személyi hírek.** Lónyay Ferenc orsz. képviselő tegnap Debrecenben időzött. — *Winterstahl* Gyula erdészeti akadémiai tanár Debrecenben időzik.

* **A vasutas katonák leszerelése.** Még csütörtökön este érkezett egy távirat Debrecenbe, mely utasította a katonavasutasokat, hogy 8 nap alatt szereljenek le. E magánjellegű táviratot tegnap megerősítették. Délután a temesvári hsdtestparancsnokságtól érkezett távirati meghagyás az üzletvezetőséghez, hogy a vasutas katonák e hó 17-ig, tehát péntekig szereltesenek le, úgy, hogy a vasuti szolgálatban e miatt fennakadás ne történjék.

* **Iparos ifjak kitüntetése.** A kamara tudvalevőleg elhatározta, hogy a legalább jeles végzettségű tanonc-növendékeket egy-egy díszes éremmel tünteti ki. Az iparos tanonc-iskolák már megtették előterjesztéseiket, a kamara is kijelölte a kitüntetendőket s erről az ipariskolákat értesítette is. Ez érmek azonban az idő rövidsége miatt csak július hó folyamán készülnek el s azért kiosztásuk az 1904/905. tanév elejére marad. A kamara az érmek elkészítésével Lövkovits Arthur ékszerész bízta meg.

* **Országos atletikai verseny Debrecenben.** A Debreceni Torna-Kerékpáros Egyesület elhatározta, hogy szeptember folyamán országos atletikai versenyeket rendez, melyre a főváros és vidék összes tornatestületeit meghívja. A győztesek mindegyike tiszteletdíjat is fog kapni az érmen kívül. A versenyig levő pár havi idő alatt az egyesület két hetenként handicap-versenyeket rendez, melyeket valószínűleg 20 filléres training-jegyek mellett fognak megtartani.

* **Halálozás.** Néhaj özvegy Boruzs Mihályné született Katona Julianna, élete 75-ik, bánatos özvegyiségének 10-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után folyó évi június hó 11-én éjjel csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó évi június hó 13-án, délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Rákóczi-u. 5. számú családi gyászháztól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a

Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokainkat, ismerőseinket és általában a fűdalmunkban osztozókat bánatos szívvel meghívjuk. Gyermekai: Boruzs Julianna; özv. Nagy Józsefné gyermekeivel; Boruzs Eszter férjével Szegedi Dániellel és gyermekeivel; Boruzs Imre nejjével Harsányi Juliánnával és gyermekeivel. Menye: özvegy Boruzs Józsefné Böszörményi Jolán gyermekeivel. Sógornéja: özv. Nagy Imréné Boruzs Mária. A temetést Kernáts „Kegyelet” temetkezési intézete rendezi.

* **Meggyilkoltak egy debreceni embert.** Sarlay Gyulát, ki öt évvel ezelőtt Debrecenből elköltözött s azóta Hátszeg mellett bérelt birtokán gazdálkodott, szombaton este az országút mellett meggyilkolva találták. A hiradás szerint Sarlay, aki felette ideges ember volt, nagyon rosszul bánt cseléd-ségével s vulószínű, hogy a fel-dühödött oláh napszamosoknak lett az áldozata. Sarlayt annak idején sokan ismerték Debrecenben; rokonságának nagyrésze ma is Hajdumegyében lakik. A vizsgálatot a kolozsvári kir. ügyész-ség vezeti.

* **Csendőrségi bűnügyi muzeum Debrecenben.** Eddig még csak a budapesti államrendőrségi muzeumnak volt olyan muzeuma, melyben a különféle bűnjeleket összegyűjtötték, ezentul a csendőrkörületi parancsnokságok székhelyein, tehát néhány hónap mulva Debrecenben is állítanak fel ily muzeumokat, hogy a csendőrtiszteket s a próbacsendőröket szemléltető oktatással nevelhessék. A honvédelmi miniszter körrendelete megnevezi Debrecent is azon kilenc város között, hol a muzeumokat felállítatja. Most a miniszter fölhiyta Hajdumegyét és Debrecen városát, hogy a birtokokban levő bűnjeleket: fegyvereket, pénztárazatokat, löfegyvereket, kasszabatóró eszközöket, helyszínen felvett fényképeket, a régi időkbeli való kalodákat és dereseket a bűnügyi muzeumoknak küldjék meg. E muzeumokat berendezésük után a közönség is megtekintheti.

* **Kolompárék gyilkoltak.** — Emlékezhettek mindenki arra a szenzációs folyosói harcra, mely harmadfél évvel ezelőtt folyt le a debreceni törvényszéken. A fogházfelügyelőt támadta meg négy cigány rab, akik sikertelen kísérletet tettek, hogy kimenekülhessenek. A banda tagjai Illván ülték hosszabb ideig s mikor onnan kiszabadultak, azonnal munka után láttak. Kolompár Antal és János meg két Rostás fiu (valamenyien debreceni sarjadékok) leütötték és kirabolták Korin János mezőkeresztesii földbirtokost. A hosszas nyomzás után két gyilkost, a Kolompár fiukat sikerült elfogni. A balassagyarmati esküdttöróság tegnap ítélkezett ez ügyben és Kolompár Jánost 12 évi, Antalt 10 évi fegyházzal sújtotta.

* **Ipari munkások jutalmazása.** A mi Kamaránk kerületében is számos olyan munkás akadt, kik 15 évig vagy tovább dolgozván szakmájukban, pályáztak a miniszter 100 koronás jutalmára. A Kamara fel is terjesztette a jutalmazandók névsorát, azonban a miniszter e díjakat, az ex-lex folytán nem lévén felhatalmazása a költségvetés felhasználására, ki nem utalhatta. Azoknak, kik pályáztak s kiket a Kamara jelölt is, megnyugtatóssal tudomásukra hozzuk, hogy a miniszter a szóban forgó jutalmakat a karácsonyi ünnepekre már főtósitani fogja.

* **A református egyház-uj tanítóit** a presbyterium tegnapi gyűlése választotta meg, mely Vecsey Imre és Kiss Albert. elnökölte mellett több folyó, jobbadán iskolai ügyet is letárgyalt. A tanítói választásoknál abszolút szavazattöbbséggel megválasztották Törös Károlyt, Mészáros Józsefet, Tóth Sándort, Kardos Ferencet és Varjas Bálintot. — Tanítónővé megválasztották Ori Máriát és Mester Erzsikét. A gyűlés egy óra után ért véget.

* **Uj táblabíró.** Ó felsége a király Olehvary Zoltán kir. táblai tanácsjegyzőt, törvényszéki bírót, kir. táblabíróvá nevezte ki.

* **Állomásfőnöki változások.** *Stingli* Kálmán, a debreceni állomás uj főnöke tegnap Debrecenbe érkezett s e hét közepén átveszi hivatalát. — *Boczán* Elemér, a budapesti keleti pályaudvar uj h. főnöke, e hó 20-án foglalja el hivatalát a fővárosban. — *Wilhelm* Soma, a máramaroszigeti állomásnak Debrecenből kinevezett uj főnöke, ma veszi át uj állomásának vezetését.

* **Elfogott tolvaj.** Hulmann István téglagyári munkást lopásért elfogta a rendőrség. A derék ifju, a ki gazdájától egy arany gyűrűt lopott, azzal védekezett, hogy gazdájától másképen nem tudott volna szabadulni s azért lopott. Az arany gyűrűt 3 korona 98 fillérért elzalogosította. Hulmannat átadták a kir. ügyész-ségnek.

* **Iparhatósági megbizottak gyűlése.** A debreceni iparhatósághoz folyó évre megválasztott iparhatósági megbizottak tegnap Tarbai József elnökölte alatt gyűlést tartottak. Tárgyalták a szakiskola ügyét, jelentést tettek a műhelyvizsgálatokról, az ipartestület és iparhatósági nyilvántartási lapok átvizsgálásáról stb. Az ipariskolai vizsgálatokra vizsgabiztosokul megválasztották Nemes Gábort, Haranghy Györgyöt, Vibiral Jánost, Nagy Sándort, a kereskedelmi alsóbbfoku iskola vizsgálatára pedig Komlóssy Lajost és Lám Sándort küldték ki.

* **Brutális férj.** Sulyos testisértés miatt tett feljelentést Szabó Gáborné férje ellen. A brutális férj ugyanis valami esekély ok miatt egy vaslapáttal rontott felesége ellen, a kit úgy vágott fejen, hogy annak három foga kihullott. A brutális ember ellen megindítják az eljárást.

* **Magyar név.** Goldmann Gyula vámospéresi lakos s kiskoru Éva, Gábor és Anna nevű gyermekei belügyminiszteri engedéllyel *Gálra* magyarosították nevüket.

* **Választások a városnál.** A városnál közelebb egy csomó állás fog választás alá kerülni. A számtiszti állást az e havi közgyűlésen, — ha csak 20-ika után nem lesz a közgyűlés, nem töltik be, hanem a jövő havi közgyűlésen. Ez állásra, mint a legjobb forrásból értesülünk, Rankay Jenőt választják meg, a kit ez állásra a főispán ideiglenesen már ki is nevezett. Ez esetben egy számgyakornoki állás fog üresedésbe jönni s ezt is betöltik, ugy szintén még 4 időközben apránként megüresedett irnoki állást.

* **Vas Gereben emlékűnnep.** Az Országos Irodalmi Szövetség díszesretes mozgalmat indított meg, midőn Vas Gerebennek, az egykor oly népszerű regényírónak emlékét újítja fel. A költőnek szülőházán emléktáblát állít fel a Szövetség az ez alkalomra alakított bizottsága. Az emléktábla elhelyezése f. hó 19-én fog végbemenni a tolnamegyei nagyobb szabású irodalmi ünnep keretében, melyen Zichy Jenő, Márkus Emilia, Rákosi Jenő és Pekár Gyula fognak szarepelni. A rendezőbizottság meghívta a szövetségbe tartozó összes irodalmi társaságokat, így a Csokonai-kört is, melynek tagjai közül Szávay Gyula és Kardos Albert szándékoznak az emlékűnnepre elmenni.

* **Pályázat segédjegyzői állásra.** A debreceni statusquo izr. hitközségnél 1200 koronával javadalmazott segédjegyzői állás jött üresedésbe. Kellően felszerelt pályázati kérvények június 15-ig nyújthatók be a hitközség elüljáróságához.

* **Letzter József** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme **Piac-utca 44. Dr. Ujfalu-ház.** Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* **Összehajtható gummi fürdőkádak** Mentzénél.

* **Linoleum** legjobb padló-máz nagy doboz 70 kr., kis doboz 40 kr. Tóth Kálmán fűszerüzletében.

* **Valódi Panama kalap** 2 frt 50 Feketénél.

* **Legújabb színes férfi ingek** Feketénél.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosválaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

DIVATOS blouzek raktáron és mérték szerinti továbbá alsó szoknyák, kötények, nap- és esernyők feltűnő olcsó árban beszerezhetők **Márton Gyula** üzletében, a **Bika-szálloda** mellett.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögéssnél a legjobb cukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható **Buday cukrászda**, **Jósa és Jóna** drogueriájában.

SÖR, **Hagenmacher-féle** góliát malátásör üvegenként 22 krajczár **Váray József** kereskedésében.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási nagy raktára **Lindenfeld J. Jenő** nagy kereskedésében. **Városház-utca**.

JÓ forgalmu kenyér sütőde kiadó, augusztus 1-re. Értekezhetni háztulajdonossal **Vigkedvű Mihály-utca 6. szám**.

EGY szoba, konyhából álló két lakás azonnal kiadó. **Erzsébet-ut 22. sz.**

Kereslet.

SZÜLŐK FIGYELMÉBE! 3-4 középiskolát végzett jó házból való fiu tanulól felvétetik a **László Albert és Társa-féle** könyvkereskedésben. **Debreczenben**.

Eladás.

ELADÓ HÁZAK: 1. **Csokonai utca 37. szám**
2. **Baros-utca 24. sz.** házastelek. Értesítést ad a **Debreczeni első takarékpénztár** titkárja.

Pénzkölcsönt!

mellett, 7 százalékra Állami alkalmazottaknak, gazdálkodóknak, iparosoknak és minden hitelképes egyének 200 koronától a legmagasabb összegig havi vagy 1/4 évi törlesztésre, konvertálók birtok és házkölcsönöket 10-65 évi előnyös törlesztéssel vagy felcserélem azokat 4 százalékos kölcsönre.

Radó Mihály, bankbizományos Budapest,
Szövetség-utca 11-ik szám. — Válaszbélyeg csatolandó!

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztépület) a Debreczeni Ujság körforgógépén.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódei
Debreczen, Kistemplombazár.

Raktárra érkeztek:

Francia batist.

Zephyr. Mosó grenadin.

Angol ruha-vásznak.

Himzett és áttört batist.

Mosó kretonok.

Óriási választék!

Hajdusági
Bajuszpedrő.

Szép bajusz



nyerhető a híres Hajdusági bajuszpedrő használata által, mely legjobb az összes bajuszpedrő készítmények között. A bajuszt nem töri, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotsnek V. Emil
utóda

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

Debreczen, **Kossuth-utca 8. sz.**
Valamint **Tóth Béla** gyógyszeráránban.

Mélyen tisztelt vevőinknek

tudomására hozzuk, hogy raktárunkra 300 vég, szebnél-szebb mintázatú angol sifir érkezett, amelyek házi pongyolára, gyermek ruhára, utazó blouzekra igen alkalmasak:

80 cm. széles, biztos jó mosó, méterje 24 kr.

Kérjük a tisztelt hölgyeket, hogy szükségletüket, míg a nagy raktár tart, addig méltóztassanak beszerezni.

Mintákat helyben és vidékre is készséggel megküldjük.

LOVASS és LADÁNYI

(Bika szálló közelében) Debreczen, **Piac-u 7.**

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fia urak
Szent Annai szőlőtelepének

„asztali-bor“

termését megszereztem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

A legjobb és legolcsóbb

jó ivó vizű kulfurrásokot, helyben és vidéken, jótállás mellett, többféle szivattyukat nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett készítettük, ugysziatén vízvezetőkeket és szivattyukat, jutányosan javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös árért javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

RÁCZ és EHRENREICH,
Szechenyi-utca 44. szám.

Óriási választék

érkezett raktárra

szebnél-szebb

RUHADISZKEKBŐL,

CSIPKÉK,

Guirlandok,

NAPERNYŐK,

DIVAT- és BŐR-ÖVEKBŐL,

BOSZNAY J. és TÁRSA

divatruházába,

Debreczen, **Kossuth-utca 5. sz.**

Kiadó üzlethelyiség

A **Kossuth-utca 6. számú** háznál a jelenlegi „**BODEGA**“ üzlethelyiség, az udvarban levő raktárral, vagy anélkül 1904 augusztus hó 1-től kiadó.

Értekezhetni: **Kaszanyitzky Endre** üveg- és porcellán üzletében, **Piacz-utca 57.**